



EL ECO DE CARTAGENA

AÑO XLIX

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

NUM. 14164

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la PENÍNSULA: Un mes, 1'50 ptas.—Tres meses, 4'50 id.—EXTRANJERO: Tres meses, 10 id.—La suscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes.—La correspondencia a la Administración.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN, MAYOR, 24

LUNES 15 DE FEBRERO DE 1909

CONDICIONES
El pago será siempre adelantado y en metálico ó en letras de fácil cobro.—Corresponde en París Mr. A. Lorelle, 14, rue Rougemont; Mr. J. Jones, 31, Faubourg-Montmartre.

El Tesoro Militar

Institución ya conocida en países extranjeros y que se halla en estudio en España. Antes que se hablase de ella la había utilizado Prusia, porque los ahorros que se hicieron célebres del Ector, padre de gran Federico y rey con el nombre de Federico I, se destinaron a las guerras que éste había de sostener y en que saldría vencedor. Y muchos siglos antes, otro gran general, Filipo, rey de Macedonia, decía que no tenía por inexpugnable ninguna fortaleza mientras pudiera subir a ella una acémila cargada de oro; y otro general moderno; que para la guerra se necesitaban tres cosas, dinero, dinero y dinero.

Hoy es esta más verdad que nunca, porque los gastos de una batalla ponen miedo en el ánimo; porque así y todo se pierden (si esto es perderse) la mayor parte de los disparos; porque los armamentos ceden inmediatamente a otros más perfectos; porque los barcos llegan a la vejez cuando un hombre llega a la juventud, y siendo esto cierto, hay que ver en el presupuesto de guerra, tanto lo que se gasta, como lo que pudiera ahorrarse.

Por otra parte, hoy no se guardan tesoros por los particulares, sino que se les da empleo útil, y las naciones van muy ganando, no con los ahorros, sino con las deudas. Pero es una razón, y una equivocación esto.

Los ejércitos son precisos, el desarrollo una bella quimera, las guerras una amenaza constante, los gastos ciertos y cada vez mayores, por esto no es ningún despropósito el tesoro militar.

El ahorro no es más que un capital que se reserva para mejor ocasión y cabe en lo militar como en lo civil, y dentro de los recursos militares hay elementos para formarlos. El producto de las redenciones, los licenciamientos provisionales, las modificaciones de las plantillas, y sobre todo la buena administración, pueden contribuir a ello, ya se divida en dos cuerpos, administrador é interventor: el administrativo militar, ya no queda ninguno, y se administre lo militar por el mismo personal que los ramos civiles, cuestión difícil que no nos detendremos con fuerzas para tratar.

Procurando conjurar los riesgos que tendría pedir mucho más al contribuyente para no aumentar las ventajas públicas, y teniendo esto muy a la mira, creemos que la cuestión debe estudiarse, porque no es ningún despropósito, aunque no deba resolverse por capricho ó atropelladamente.

A. BALBIN.

BOLSA DE MADRID

De nuestro servicio particular

IMPRESIONES

Tras el breve descanso de ayer, la Bolsa vuelve a reanudar el movimiento alista, siendo la plaza de Barcelona la que parece llevar la dirección en estos momentos.

El interior fin de mes se cotiza a 85,35 y 85,32, cerrando con papel y dinero, respectivamente. El Contado en partida publica los cambios de 85,25 y 20, y los títulos pequeños, los de 87,15 y 20. La proximidad del cupón influye en el Amortizable 5 por 100, que se trata de 102,70 a 102,80, según las series. El nuevo 4 por 100 Amortizable, sin negocio, publica sólo títulos pequeños a 85 por 100.

Del grupo de bancos el único que presenta variación de precios es el Río de la Plata, que sigue en alza.

para no perder la costumbre, y se publica a 429,50 pesetas al contado; el fin de mes se cotiza al mismo tipo y al próximo se paga a 431 sin vendedores. Los Tabacos se negocian a 396,25, ganando la fracción y los Hornos y Explosivos sostienen los cambios precedentes. Las Azucareras siguen bajando constantemente los mismos cambios: hoy se publican las Preterentes, a 105; las Ordinarias a 40,50 y las Obligaciones, que continúan ganando terreno, a 103,45. Otros 5 céntimos suben hoy los francos, que se cotizan a 111,35, 45 y 40. Libras, a 28,05 y 28,06.

Bilbao. Crédito Unión Minera, 580; Almagreras, 80

«Mercado de metales en Londres.» en libras esterlinas la tonelada, son: Cobre Standard, contado, 59-1-3; a tres meses 59-17 6; Best Selected, 64-5-0; Estaño del Estrecho, 128 15-0; a tres meses, 130 10 0; Estaño inglés, lingotes, 129 0-0; Barritas, 130 0-0; Plomo español, 13 5-0; Hierro escocés, 54;1; Midd'esbro, 48;1; Hematitas, 56;3; Plata, 23 15;16; Régulo de antimonio, 34 0 0.

La desgracia del sábado

El relato detallado de la terrible catástrofe ocurrida el sábado entre la bahía y el islote de Escombros, lo conocen suficientemente nuestros lectores, por los periódicos de ayer; fue la nota triste que envolvió en sombras de amargura, la esplendidez y hermosura del día.

El mar, con sus caricias de muerte, que al abrazar aboga, oprimió entre sus poderosas olas a seis individuos, de los cuales, uno tan sólo pudo escapar al mortal abrazo, para referir con las indelebles huellas del espanto retratado en su rostro, todos los horrores detalles de la catástrofe.

Los cadáveres de esos cinco desgraciados, permanecen todavía en el fondo del mar y lo que comenzó en medio de las expansiones de la más franca alegría, ha tenido un horroroso epílogo de tragedia.

¡Dios acija en su seno el alma de los pobres naufragos!

TEATRO CIRCO

Brillantísima resultó la función que anoche se celebró en el Teatro Circo, organizada por los individuos que pertenecen a la Asociación de la Cruz Roja de esta ciudad.

Todos los artistas que tomaron parte en las obras que constituyen el programa fueron aplaudidos en justicia.

La entrada casi un lleno, y el público salió satisfecho del espectáculo.

DE TELEGRAFOS

La Dirección general ha aprobado el presupuesto para la construcción de la línea telegráfica proyectada entre Murcia y Espinardo aceptando a la vez la casa que el ayuntamiento de la capital propone en aquel pueblo para que se instale la Estación.

Ha ordenado también la expedición de libramientos por valor de 5.472 pesetas diez céntimos para hacer las líneas telefónicas que han de unir a la Central de Murcia con los pueblos de Cartagena, La Unión, Mazarrón, Puerto de Mazarrón, Alhama, Totana, Lorca, Fortuna, Archena, Abán, Cieza, Mula, Bullas y Caravaca, para mobiliario de esta Central.

Previene que se haga el presupuesto para que los demás pueblos incluidos en el proyecto de la red telefónica provincial, que ya conocen nuestros lectores, tengan estación.

Concede 710 pesetas 59 céntimos para construir la línea telegráfica de Mula a Pilego, y reclama que se amplie el local en donde se ha de instalar la estación de Molina.

Nombramientos eclesiásticos

El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis ha hecho los siguientes nombramientos:

Don Domingo Vicente Ripoll, Economo de Librilla.

Don José Cadierno, Rector de Cabezo de Torres.

Don Silvano Pérez Llorca, Economo de Nerpio.

Don Inocencio Hernández Molina, Rector de Santa Lucía.

Don Juan Castillo Monteagudo, Regente de Aljucer.

Don Ildefonso Carrillo, Coadjutor de la Purísima (Albacete).

Don José Guiliamón Cander, Coadjutor de Molina.

Don Juan P. Sánchez Ruiz, Coadjutor del Palmar.

Don Francisco Alcolea, Coadjutor del Rosario (La Unión).

Don José Robles López, Coadjutor del Garbanzal.

Don Antonio Garre, Coadjutor de Chinchilla.

Misterio de la herencia

Dos médicos holandeses pretenden haber dado con la clave de ese, hasta ahora obscuro misterio, que se llama ley de herencia, según la cual, llegan a nosotros las buenas ó malas cualidades de nuestros progenitores.

Nos aseguran esos sabios que se hereda casi siempre del padre la facilidad de coordinar las ideas y de expresarlas rápidamente. El 45 por 100 de los hijos de los hombres de ciencia tienen los gustos, las aptitudes de su padre; en cambio, sólo un 15 por 100 de las hijas hereda esa preciosa cualidad.

Cuando es la madre quien lleva a cabo los trabajos científicos, el resultado es mucho más precioso y sorprendente; hereda entonces las expresadas cualidades el 100 por 100 de los varones, y una sola de las hembras.

Todos los rasgos de carácter que prueban un buen fondo en el altruismo, provienen, generalmente, de la influencia paterna, y el mismo origen tienen también, en el 99 por 100 de los casos, las tendencias criminales, la demencia, la epilepsia y la poquedad de espíritu.

Los hijos heredan de las madres el amor a los deportes y las facultades artísticas, á excepción del talento literario.

Cuernos y Caireles

El conflicto entre toreros y ganaderos ha desaparecido después de largas y detenidas conferencias entre los dueños de dehesa y los matadores de cartel, se ha llegado a un feliz acuerdo, por el cual los ganaderos disidentes, han ingresado nuevamente en la Asociación y los de ambas Asociaciones, castellanos y andaluces, han retirado las condiciones que molestaban a los toreros y éstos ante la proximidad de la temporada han echado como suele decirse un «pelito» a la mar y aquí no ha pasado nada.

Ahora á firmar las contratos, á exportar á las empresas y los públicos, los unos mandando reses caras y casi sin condiciones de lidia y los otros cobrando las «letras» en las techas que cumplen.

Está visto nuestra fiesta nacional, no retorna á sus buenos tiempos.

«Noticia oficial»

El del día 13 contiene: Continuación del reglamento provisional de Sanidad exterior.

Anuncio de cátedras vacantes en los Institutos de Salamanca y Málaga.

Circular sobre el ingreso en el Hospital, de los individuos sometidos

al procedimiento antirrábico.

Anuncios solicitando autorización para instalar un almacén y un depósito de minerales en la zona marítimo-terrestre de Portmán.

Requisitoria llamando al teniente de Infantería de Marina D. Ramón de Labra Vivanco.

Anuncio de la Comisaría de guerra de Murcia sacando á subasta el servicio de subsistencias de la plaza.

Otros de subasta de espartos y pastos.

Otro sobre aprovechamientos de montes.

Continuación de la relación de cuotas declaradas fallidas por contribución industrial.

Edictos de contribuciones.

Otros de las alcaldías de Campos, Pacheco, Caravaca y Ojós.

Otros de la Audiencia de Murcia y del juzgado de Purchena.

Información de Marina

El Diario oficial del Ministerio de Marina últimamente recibido inserta, entre otras, las disposiciones siguientes:

Cuerpo gral. de la Armada

Nombrando Comandante del cañonero «Don Alvaro de Bazán» al capitán de Fragata D. Baldomero Sánchez de León, en relevo del de igual empleo D. Federico Ibáñez y Valero, que cumple el 26 de Marzo próximo.

Nombrando 2.º Jefe de Estado Mayor de este apostadero, al Capitán de Fragata D. Francisco Barreda y Miranda.

Disponiendo que al entregar el mando del Cañonero «D. Alvaro de Bazán», el Capitán de Fragata D. Joaquín de la Vega y Castañeda, Teniente de Navío Don Angel Ramos Izquierdo y Alférez de Navío Don Manuel Moreno Quesada.

Disponiendo embarque en el Cañonero «D.ª María de Molina» el Alfé-

LAREINA TOPACIO

150

Biblioteca de El Eco de CARTAGENA

14

tía ninguna excusa sobre la no ejecución de sus órdenes.

Ocupado así en esta lucha de todos los días que duraba á hacer dos años mitad fiestas mitad, combates el 9 de Febrero, recibió un correo en Zaragoza.

Había tardado á causa de las nieves y del deshielo veintiocho días para llegar de Flandes, y anunciaba la noticia de que el emperador Maximiliano había muerto el 12 de Enero de 1819.

El emperador Maximiliano pequeño por sí mismo, se había engrasado á costa de sus contemporáneos.

Francisco I y Alejandro VI le obligaron á elevar á tanta altura.

El papa Julio II decía de él:

«Los cardenales y los electores se han equivocado; los cardenales me han hecho papa y los electores han hecho á Maximiliano emperador; yo era el que debía ser emperador Maximiliano, entre el papa.»

Esa muerte ponía al joven rey en la más grande ansiedad.

Si hubiese asistido al emperador en un lecho de muerte; si aquellos dos políticos (y de los dos era el niño quien resultaba el maestro); si aquellos dos políticos el joven sosteniendo el trono hubiesen dado algunos pasos juntos por el puente que

Don Alonso de Silva

En tanto que la montaña ardía se esparaba el rey D. Carlo en Granada. La entrada debía efectuarse como hemos ya dicho á las diez de la tarde. Sólo faltaban algunos minutos para que la torre de la Vela diese la señal y en tanto que el niño de la Isabel y de Fernando se presentaban en el dintel de la puerta moriscos semejante á una estatua concastró los señores de las primeras familias de Andalucía se pasaban en la plaza de los Aljibes.